



NOVI PRILOZI POZNAVANJU POVJESNOG NASLJEĐA I KULTURNIH DOBARA BRODSKOG POSAVLJA



## Baština - info



### INFORMATIVNO-EDUKATIVNI IZBOR IZ STRUČNIH MATERIJALA ARHIVA MINISTARSTVA KULTURE (122)

Piše: Željka Perković, diplomirani inženjer arhitekture, pročelnica



#### Pregled radova obnove pojedinih baštinjenih nepokretnih kulturnih dobara u Brodsko-posavskoj županiji ( II dio )

Obnova kulturnih dobara kroz redovni godišnji program Ministarstva kulture doprinosi da po analizi i valorizaciji kulturna dobra dobiju novi, primjereniji izgled, da im se vrati izvorni ili, ukoliko nema dovoljno podataka, obnovi jedna od graditeljskih faza ili posljednji živući sloj. Promijenjen izgled obnovom dobivaju sakralne i profane zgrade, župne crkve, kapele, tradicijske i vojno-krajiške zgrade.

**Zgrada "Stare škole" u Brodskom Stupniku** preventivno je zaštićeno kulturno dobro P-3683 (na k.č. br. 2347/1, k.o. Brodski Stupnik). Zgrada je iz vremena Vojne krajine, zasad je izvan namjene, ali se planira privesti noj funkciji.

Obnova je započela izradom dokumentacije. Konzervatorsku analizu, snimak postojećeg stanja i idejno rješenje izradio je "Ar-

**Župna crkva sv. Ilije Proroka u Velikoj Kapanici** nalazi se na Trgu sv. Trojstva, preventivno je zaštićeno kulturno dobro P- 4044 na k.č. 44/GR i 45/GR, k.o. Velika Kapanica. Crkva sv. Ilije Proroka jednobrodna je građevina s četverokutnim svetištem polukružnog završetka i zvonikom rizalito istaknutim na glavnom pročelju. Uz istočnu stranu svetišta nalazi se prigradna katna sakristija s oratorijem. Iako se u povijesnim izvorima spominje 1775. kao godina izgradnje crkve, zbog krajnje reducirane arhitektonske plastike kao i dimenzija i proporcija crkve, može se pretpostaviti da je crkva pretrpjela znatne intervencije u 19. stoljeću. Visoki zvonik, kojeg razdjelne trake vijenaca dijele na tri etaže, pokriva limena lukovica. Bočna pročelja crkve podijeljena su leznama u polja, a svako je polje rastvoreno prozorom polu-

kružnog lučnog zaključka. Istočno je pročelje rastvoreno i lučno zaključenim bočnim ulazom.

Obnova je započela izradom arhitektonskog snimka postojećeg stanja, a zbog postojanja zidnog oslika sondirani su i unutrašnji zidovi te je HRZ paralelno pokrenuo i restauraciju.

Zaštitni radovi obnove crkve započeti su obijanjem dotrajale žbuke, izvedeni su radovi na drenaži, odvodnji krovnih voda, sanirano je krovšte, promijenjen dotrajali crijep te pripadajuća limarija. Ugrađena je i nova stolarija. Slijedila je obnova pročelja crkve i župnog dvora. Građevinske radove izvodila je Piramida Brod d.o.o. iz Slavenskog Broda, a za dokumentiranje i nadzor obnove bili su zaduženi Projekti d.o.o. iz Slavenskog Broda.

(nastavlja se)



Promjena izgleda pročelja zgrade "Stare škole" u Brodskom Stupniku u tijeku radova i danas

hitekt" d.o.o. za projektiranje i gradnje iz Slavenskog Broda, kao i kompletnu projektnu dokumentaciju temeljem koje je dobivena lokacijska i građevinska dozvola.

Rekonstrukcija i obnova financira se, uz sredstva Ministarstva kulture, dijelom i iz proračuna Općine Brodski Stupnik. Na zgradi "Stare škole" tijekom 2013. godine nastavljena je obnova iz prethodnih godina sukladno izradenoj projektnoj dokumentaciji i ishodenoj građevinskoj dozvoli. Prema izrađenoj dokumentaciji prezentacije izvedeni su radovi obnove žbuke glavnog, uličnog i dvorišnog pročelja prema izvornom, povijesnom izgledu. Radove je izvodila Vukojević gradnja d.o.o. iz Slavenskog Broda, građevinski nadzor bio je SBiro d.o.o. Slavonski Brod, a obnovu povijesnih, konzervatorskih elemenata nadzirao je Konzervatorski odjel iz Slavenskog Broda. Nastavak radova koji bi trebali privesti prostor novim namjenama /dječja igraonica, knjižnica i čitaonica/, a koji ne predstavljaju radove obnove, već nove radove uređenja, kandidirani su za sredstva iz fondova EU.



Pogled na pročelja crkve sv. Ilije Proroka u Velikoj Kapanici i župnog stana tijekom radova i danas